

## 泰安实施企业设立登记“证照联办”制度

# 对接一个窗口 当天可拿证照

□记者 姜言明 姜斌 报道

**本报泰安讯** 12月10日,记者从泰安市政务服务中心了解到,为进一步简化企业设立登记流程、提高审批效率、优化投资环境,泰安市实施企业设立登记“证照联办”制度。该制度实施后,企业设立登记,申请人不用再挨个部门跑,只需对接“证照联办”一个窗口,材料齐全,当天就可办理完有关证照。

据泰安市政务服务中心业务协调科科长赵波介绍,凡企业设立登记均可在政务服务中心大厅进行“证照联办”审批,相关窗口在承诺期限内办理企业设立登记有关证

照。“‘证照联办’最大的特点就是原来外部申请人四处奔波改为审批机构内部的自行流转,由工商业户自己跑审批变成了工作人员代为办理。”赵波告诉记者,市政务服务中心大厅已分别设立了内资、外资企业注册登记“证照联办”窗口。其中,内资企业设立登记“证照联办”窗口由工商局安排专人负责,外资企业设立登记“证照联办”窗口由商务局安排专人负责,统一受理企业注册登记申请,并按照“一口受理、一表登记、信息共享、协同审批、限时办结、统一发放”的要求,协调组织企业注册登记有

关事项。实施“证照联办”制度之后,企业设立只需要“一口受理、一表登记”。内资企业设立登记,由相应“证照联办”窗口统一受理后,转市工商局窗口办理企业名称预先核准,并一次性告知申请人所需提交的各环节全部申报材料,填写登记表。“证照联办”窗口将办件录入审批服务系统并传至市工商局、市公安局、市质监局、市国税局、市地税局等窗口。每个审批窗口完成审批后,填写审批流转表,连同核发的证照以及其他环节所需全部材料提交下一审批窗口,通过内部流转的方式完成联合

审批,由最后一个审批窗口将联合审批表及相关证照、印章送回至“证照联办”窗口。外资企业设立登记,除了部分环节审核机构不同,大体流程与内资企业设立登记类似。根据要求,申报材料齐全的“证照联办”窗口要在1个工作日内完成所有审批。所有环节办完以后,“证照联办”窗口会通知申请人,统一交纳应缴的行政事业性收费和刻制公章费用,统一发放《工商营业执照》、《组织机构代码证》和国税局、地税局《税务登记证》及印章。

## 泰安新型城镇化格局 2020年形成

□记者 刘培俊 报道  
**本报泰安讯** 近日,记者从泰安市新型城镇化工作督查汇报会上获悉,到2020年,泰安将构建起以区域中心城市为核心、县城中心城市为支撑、小城市为基础、农村新型社区为单位,协调发展的新型城镇化格局。泰安市围绕规划、建设、管理三方面,构建符合泰安实际的现代城镇体系。2013年,全市城镇化率达到53.76%,建成区面积达到262.11平方公里。泰安在城市用水普及率、生活垃圾无害化处理率、建成区绿化覆盖率等方面走在全省前列,城市综合承载能力增强,数字化城市覆盖面进一步扩大,初步建成网格化管理体系,为城镇化快速发展奠定基础。

为推动“大、美、好、强”泰城建设,泰安将强化泰城的中心带动作用,加大中心城区改造,东西两翼拓展,南部新城开发力度。其中,“大”是指通过实施104国道西移和徂徕山汶河景区开发,东西分别释放城市空间100多平方公里,使泰城由沿山而建的元宝型向矩阵型发展,城市规模扩大。另外,引汶河水进城,由山城变山水城市,让泰城变“美”;改过去零星插建为连片发展,提升城市档次,让泰城变“好”;引进大型城市综合体,使城市配套能力更“强”。

未来,泰安市将做大做强中心城市,充分发挥泰城优势,努力建成山东省科教中心之一和山东省旅游度假、现代制造、商贸物流基地。提升高新区综合配套能力,把泰安高新区建成泰城副中心城区。提升县级城市建设水平,力争新泰、肥城率先发展成为大城市,宁阳和东平尽快提升在全省的位次。

## 让城市变得更宜居

——新泰城建重点项目建设掠影

□姜言明 肖根法 房玉田  
 12月9日清晨,平阳河在阳光的沐浴下,水面波光粼粼,小高层楼房的倒影在水里若隐若现,远处几只戏水的野鸭飞来飞去,一会儿钻到水底,一会儿扑腾出一串串水花。

平阳河沿岸是修葺一新的绿地公园,从南往北,依次是平阳河景观带、罗马广场和平阳河公园。其中,平阳河景观带属于新建,总投资7000万元,包括滨水广场、体育之星广场、儿童乐园三大主题广场和香木树、青莲阁等主要景观,区内各种乔木、灌木、花草数以万计。

在这样优美的环境里,自然少不了市民的身影。伴随着优雅的音乐,练太极拳的、舞剑的、踢毽子的、抖空竹的、打乒乓球的,处处人影晃动。除了对平阳河一带进行改造外,今年,新泰市还实施了东周河滨河绿地、向阳路绿化、府前街东延等绿化续建工程,以及新都路、汶河路、瑞山路等8项绿化提升工程。一路一景、一街一品,全然呈现一幅“车在绿中行,人在绿中游”绿满新泰的美丽画卷。

为进一步提升城市品质,改善人居环境,今年以来,新泰市住建局坚持旧城提升改造与新区开发建设同步推进,从市政道路、园林绿化、环境卫生等方面入手,组织实施了一大批城市基础设施建设项目。道路就像一条城市的血脉,血脉是否通畅,直接影响着经济社会发展和居民生产生活。针对城区部分道路破损严重的实际,今年,新泰共实施25项道路建设改造工程。其中,孙村路地处新汶街道老城区,过去由于年久失修,只要从这过,整个儿感觉车跳、人跳、心也跳,被人称为“三跳路”。现在,主路面沥青已全部铺装完成,大桥已经可以安全通行,彻底改变了人们的印象。

新泰市自成功通过审核成为首批智慧城市试点以来,规划了行政服务中心、住建、公安、卫生等部门信息资源整合方案,对各类原有信息系统整合升级与适度新建,实现全市各部门共享信息。目前,全市智能照明项目已安装完毕,实现了远程单盏路灯自动开关、故障分析、电缆防盗报警等智能化控制。在数字城管建设方面,青云城区、开发区城市部件信息普查工作基本完成,软件系统已完成开发,进入测试阶段。

滨湖新区建设项目,是新泰城市建设工作的重中之重。项目指挥部成立后,提前介入,迅速展开,目前,先后实施了榆山、龙池、泰山3座桥梁,打通了榆山路、龙池路、重兴路等7条主要干道,同步施工供水、供热、燃气等9条综合管网,各项工作正紧张锣鼓进行中。在不久的将来,一个品质宜居新城、高端商务核心区和现代化城市引领区将展现在人们眼前。

# 泰山石：10年间身价陡增

◆从“平安石”变身观赏石 ◆产业化程度较低、市场亟待规范

◆中国人自古崇拜泰山,古语有“泰山安,四海皆安”的说法,所以长期以来,多产于泰山山脉周边溪流山谷的泰山石被视作辟邪镇宅的“平安石”出售。近10年来,随着赏石文化越来越热,泰安的观赏石产业随之兴起,纹理多变、独特古朴、文化内涵丰富的泰山石变身“疯狂的石头”,身价陡增。不过,目前泰安观赏石产业存在产业化程度低、市场亟待规范等问题。



▲12月9日,在中华泰山奇石玉石城藏石大厅内,爱好者正在观赏泰山石。

□本报记者 王佳声 郑莉

## 古老的岩石如今成了宝

“这石头绝了,纹理一眼就能看出来,一只兔子在望着月亮。”日前,在泰安市观赏石协会2014年度泰山石精品展暨泰山石“十大名石”评选大赛上,前来参展的刘先生一边打量着被评为“十大名石”的“玉兔望月”一边说。

在此次活动的展厅里,陈列着全国各地泰山石收藏者前来参展的近300吨精品泰山石。这些石头大多属于水冲云纹石,石质细腻、形状圆滑、颜色对比鲜明、画面感十足,泰山石爱好者三五成群,揣摩讨论着每一个泰山石画面呈现出的寓意。在刚刚评选出的“十大名石”前,参观者络绎不绝,耐人寻味的纹理画面让不少围观者感叹大自然的鬼斧神工。

“通俗地说,泰山石分河道鹅卵石和山皮两种,采伐下的山皮石质较粗糙,没什么花纹、体积大,一般用来做景观石。观赏石多是泰山周边溪涧里经过河水冲刷形成的鹅卵石,形状或图案富有一定寓

意。”泰安市观赏石协会会长、中华泰山奇石玉石城董事长王晓栋介绍说,泰山石是我国华北平原地质年代最古老的岩石,在泰山脚下随便捡一块鹅卵石,可能就有18亿年以上的历史。

中国的赏石文化源远流长,宋代发展到高峰,出现了中国历史上的“四大名石”——灵璧石、英石、昆山、太湖石,这些石头主要是园林石,起到赏石的作用。相比之下,泰山石有着更为厚重的底蕴,从审美角度讲,泰山石与中国写意画的审美相一致。

从上世纪90年代起,泰山石收藏渐如火爆起来,爱石、藏石、赏石者迅速增多,泰山脚下观赏石市场从上世纪90年代末的两个发展到如今的十几个。王晓栋告诉记者:“泰山石未作为商品出售时,

因为石质湿滑、不沾泥,农村人盖房子都不愿意用,如今却成了宝贝,品相好的泰山石经过包装,能卖出几十万元甚至上百万元的价格,比以前单纯作为平安石来卖,有的身价甚至涨了上万倍。”

## 赏石重在观赏者的感悟

走进中华泰山奇石玉石城藏石大厅,记者看到,泰山石全部配以底座整齐排列,凝重浑厚的基调给人“稳如泰山”的感觉。仔细观赏每一块泰山石的纹路,有的像山水墨画,清高淡雅;有的像文字符号,隽永遒劲;有的像鸟兽鱼虫,惟妙惟肖。

在大厅正中央摆放着一块命名为“王者风范”的泰山石,在这块圆形石头上以

□郑莉 报道

# 泰安141家“律师会客厅”扎根社区

为居(村)民避免和挽回经济损失2000多万元

□记者 王佳声 刘涛

**本报泰安讯** “这个‘会客厅’很好,直接把服务送到家门口,省了俺不少事。”12月9日,泰山区花园社区居民刘炳兰对记者说。

刘炳兰所说的会客厅是泰山区司法局在花园社区设立的律师会客厅,专门为社区居民开展法律咨询、矛盾调解、法律援助等法律服务。目前,像这样的律师会客厅,泰安已有141家,它们扎根社区,为百姓解答法律问题。

前不久,刘炳兰的老伴被儿媳打伤,住院治疗花了4000多元,刘炳兰气不过,要到法院告儿媳,结果反复折腾几次也没能立案。“幸好社区有这个律师会客厅,不然我真不知道该怎么办。”刘炳兰现在说起这件事还很激动,通过会客厅律师的帮助,终于在法院立案,并打赢了官司,“儿媳赔了钱,还道了歉,我心里现在痛快了。”

“像刘炳兰这样的受益者有很多,原先他们找不到地方,找不到渠道去表达,经常会用不理性的方式去处理生活中的问题,得不偿失。”律师张继广已从事律师工作近20年,也是花园社区律师会客厅的一员,他说,“现在有了给他们出主意的地方,很多人都愿意到这里求助。”



□刘涛 报道  
 ▲12月5日,“律师会客厅”值班律师接待群众法律援助咨询。

律师会客厅就设在社区办公楼内,每周五,张继广与会客厅的其他律师轮流在会客厅值班,解答群众问题。

“以前居民有矛盾找社区或村里的调解员就调节了,但现在不行了,老百姓对法律的专业性要求提高了。”张继广告诉记者,前来咨询的多以老年人为主,问题以养老、婚姻、财产纠纷最为集中。前几天,一位老

先生到会客厅向他咨询遗嘱的事情。“人家从遗嘱的写法到最后的公证,问得都挺专业,要是这种问题让社区的工作人员解答就难了。”张继广说。

“律师会客厅不仅为百姓提供法律服务,化解矛盾,还担当着村两委及社区两委的法律顾问角色。”泰山区司法局局长王坤华说,通过帮助修订村规民约、完善政务公开、健全民主管理制度等方式,促进了居(村)委会依法管理、依法办事、依法自治;通过为镇街和社区重大决策提供法律意见,以及参与招商引资、土地承包、征地拆迁等重大经济活动,帮助规避法律风险,保障了决策的科学、民主、合法,为基层民主政治建设发挥了“催化剂”、“推进器”作用。

“前一段时间,我们就曾为社区的旧房改造一事咨询过会客厅律师,通过倾听他们的专业性意见,少走了不少弯路,避免了一些不必要的纠纷。”花园社区居委会主任刘欣说。

## 导读 18 视点

### 靠“燃油宝”省油 靠谱吗?

近期有不少车主反映,到加油站加油时,工作人员往往会推荐购买一类叫做“燃油宝”的汽油添加剂。网络上销售的类似产品也是种类繁多,价格从几元到几十元不等。这些品牌、价格不一的燃油宝真的能省油吗?

□责任编辑 王菁华 (0531) 851 93571